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specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Una nuova circolare dell’Agenzia delle Entrate chiarisce meglio i contorni dei provvedimenti presi dal governo nel decreto «Cura Italia»
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I quesiti e il tetto al bonus
del decreto «Cura Italia»
L’intervento. Agenzia delle Entrate ha emanato una circolare rispondendo
ai dubbi di associazioni, professionisti e contribuenti sul provvedimento

MARCO CONTI

Nei giorni scorsi l’Agen-
zia delle Entrate ha emesso una 
circolare (8/E) per rispondere ai
numerosi quesiti posti da associa-
zioni, professionisti e contribuen-
ti sul decreto Cura Italia che ha 
introdotto misure di potenzia-
mento del servizio sanitario e di 
sostegno a famiglie, lavoratori e 
imprese connesse all’emergenza
da Covid 19. Per quanto riguarda
la determinazione del limite di 40
mila euro di reddito da lavoro di-
pendente previsto per attribuire
il bonus di 100 euro per il mese di
marzo, nel documento l’Agenzia
spiega che bisogna considerare 
esclusivamente il reddito di lavoro
dipendente assoggettato a tassa-

zione progressiva Irpef e non an-
che quello assoggettato a tassazio-
ne separata o ad imposta sostituti-
va. Inoltre, i sostituti d’imposta 
riconosceranno il premio ai lavo-
ratori dipendenti in via automati-
ca a partire dalla retribuzione cor-
risposta nel mese di aprile e co-
munque entro il termine di effet-
tuazione delle operazioni di con-
guaglio di fine anno. 

In merito invece alla solidarie-
tà alimentare, il fisco spiega che 
per le donazioni effettuate nel 
2020 dalle persone fisiche, da enti
non commerciali e soggetti titola-
ri di reddito d’impresa aventi ad 
oggetto prodotti alimentari per 
l’emergenza da Covid-19 ed effet-
tuate a favore dello Stato, delle re-

gioni, degli enti locali territoriali,
enti o istituzioni pubbliche, fon-
dazioni e associazioni legalmente
riconosciute senza scopo di lucro,
spetta una detrazione dall’impo-
sta lorda ai fini dell’imposta sul 
reddito pari al 30%, per un impor-
to non superiore a 30 mila euro. 
Per la deducibilità delle erogazio-
ni liberali dal reddito d’impresa,
invece, l’agevolazione spetta an-
che in presenza di una perdita fi-
scale realizzata nel periodo d’im-
posta in cui è stata effettuata l’ero-
gazione liberale. Sulla sospensio-
ne dei termini dei versamenti Iva
in scadenza nel mese di marzo 
2020 (prevista dall’articolo 61 del
Dl Cura Italia) le Entrate spiegano
che si applica anche ai versamenti

Iva dovuti dalla società control-
lante del Gruppo Iva, ovvero tutti
i soggetti in possesso di più attività
collegate fra di loro da vari interes-
si che possono spaziare da quelli
finanziari, economici ed organiz-
zativi. Chiarimento anche per 
l’imposta di registro. 

Il testo della circolare fa pre-
sente, infatti, che tra gli adempi-
menti sospesi rientra anche l’as-
solvimento dell’obbligo di regi-
strazione in termine fisso, previ-
sto dall’articolo 5 del Testo Unico
dell’imposta di Registro. Sul sito
Entrate (www.agenziaentra-
te.gov.it) si possono trovare chia-
rimenti sul decreto, sia in home 
page, sia nella sezione «Normativa
e prassi» (Circolari e risoluzioni).

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.958

Quote societarie: 
sarà possibile
la rivalutazione?

Vorrei sapere se, anche per 
quest’anno, è possibile 
procedere alla rivalutazione 
delle quote societarie.

_ LETTERA FIRMATA

La Legge 27 dicembre 2019, 
n.160 (Legge di Bilancio 
2020) all’ art.1, comma 693 
e 694 ha previsto 
la riapertura dei termini 
per la rideterminazione 
del valore delle partecipazioni 
in società non quotate, 
detenute alla data 
del 1° gennaio 2020.
Come chiarito dalla circolare 
n.12/E/2002 sono interessati 
a questa disposizione 
legislativa: 
- le persone fisiche, 
per le operazioni che 
non rientrano nell’esercizio 
dell’attività d’impresa;
- le società semplici
ed i soggetti equiparati ex 
art.5 del Tuir;
- gli enti non commerciali, 
nel caso in cui l’operazione
da cui deriva il reddito 
non è effettuata 
nell’esercizio degli stessi 
dell’attiva d’impresa; 
- i soggetti non residenti, 
senza stabile organizzazione 
in Italia (salvo che
la convenzione contro 
la doppia imposizione 
ne escluda l’imponibilità 
in Italia);
- le partecipazioni intestate 
a società fiduciaria, 
a condizione che 
il fiduciante rientri 
tra i soggetti sopraccitati.
Al fine di procedere 
alla rivalutazione 
è necessaria, entro 
il termine del 30 giugno 2020, 
predisporre una perizia 
giurata della partecipazione 
e versare la relativa imposta 
sostitutiva nella misura 
dell’11% (aliquota unica 
sia per le partecipazioni 
qualificate e non qualificate).
Si precisa, inoltre, 
che è possibile versare, 
la predetta imposta 
sostitutiva, in unica rata 
o in tre rate annuali 
con applicazione degli 
interessi pari al 3% 
sulle rate successive
alla prima.
Scopo della rivalutazione 
della quota è quella di 
“sterilizzare” la tassazione 
delle plusvalenze emergenti 
in sede di cessione della 
stessa, altrimenti tassabili ai 
sensi dell’art.67 del Tuir. 

RISPOSTA N. 1.959

Locale chiuso
per l’emergenza

e fondi locazioni

A causa dell’epidemia da 
Covid-19 sono stato costretto 
a chiudere la mia attività, 
svolta in un locale in 
locazione. È prevista qualche 
agevolazione per l’importo 
della locazione?

_ LETTERA FIRMATA

Con il Decreto. n. 18//2020, 
pubblicato sulla Gazzetta 
Ufficiale 17.03.2020 n. 70, 
ed entrato in vigore 
il giorno stesso, 
è stato stabilito 
all’articolo 65 un credito 
d’imposta a favore 
degli esercenti attività 
d’impresa che esercitano 
in locali in locazione. 
Il credito d’imposta 
è pari al 60% dell’ammontare 
del canone di locazione 
relativo al mese di marzo 
2020 e compete
solo se l’immobile è 
accatastato in categoria C/1. 
Lo stesso credito 
non si applica alle attività 
cosiddette essenziali. 
Il credito può essere
utilizzato esclusivamente
in compensazione tramite 
modello F24.

Notaio

RISPOSTA N. 1.960

Quell’eredità
di un campo
cointestato

Mio papà vedovo è venuto a 
mancare 15 giorni fa. 
Io sono cointestata 
di un campo. Volevo sapere 
cosa devo fare essendo 
io l’unica erede.

_ LETTERA FIRMATA

In seguito al decesso di suo 
padre, dovrà presentare 
la dichiarazione 
di successione, 
un documento di natura 
fiscale che gli eredi 
del defunto sono tenuti
a presentare 
all’Agenzia delle Entrate 
al fine del pagamento
delle relative imposte. 
La dichiarazione va 
presentata in via telematica 
entro dodici mesi dalla data 
del decesso e nella stessa 
devono essere indicati,
oltre al terreno da lei citato, 
anche ulteriori beni immobili, 
azioni o quote societarie, 
conti correnti e altri rapporti 
bancari e/o postali 
di cui suo padre era titolare. 
Le consiglio, una volta 
che saranno terminate 
le misure di contenimento 
dell’emergenza attualmente 
in atto, di rivolgersi 
al suo notaio di fiducia, 
affinché le indichi 
la documentazione 
necessaria per la 
predisposizione della 
dichiarazione di successione.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 1.961

Come si saprà
se la moglie
è erede universale

Lo zio è venuto a mancare. 
Era sposato, senza figli. Ci 
sono tre sorelle in vita e due 
vedove (mogli di fratelli già 
defunti). Non sappiamo se ha 
nominato la moglie erede 
universale. Come lo 
scopriremo? Solo per sapere 
come funziona, nessuno 
accampa nulla. 

_ LETTERA FIRMATA

Presumibilmente, se lo zio ha 
redatto un testamento 
pubblico o segreto 
o se ha depositato 
fiduciariamente 
un testamento olografo 
presso un notaio,
l’erede nominato sarà a 
conoscenza del nominativo 
del notaio. Se, invece, il 
testatore non avesse lasciato 
indicazioni, si potrà effettuare 
la ricerca presso il Consiglio 
Notarile in cui operava il 
notaio presso il quale 
presumibilmente il testatore 
si è recato. Se anche detta 
ricerca fosse infruttuosa, ci si 
può rivolgere al Registro 
Generale dei Testamenti, che 
consente, tuttavia, di 
conoscere l’esistenza dei soli 
testamenti pubblici, segreti e 
olografi depositati 
“formalmente” presso un 
notaio, in Italia o in uno degli 
Stati aderenti alla 
Convenzione internazionale 
di Basilea e del luogo presso 
cui il documento si trova.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 1.962

Quella quarantena
e quale gestione
della mia assenza?

Ho ricevuto la notifica di 
quarantena con 
«sorveglianza attiva»: 
non ho sintomi. 
Come sarà gestita 
la mia assenza dal lavoro?

_ LETTERA FIRMATA

Chi è sottoposto ad un regime 
di quarantena obbligatoria 
come previsto e confermato 
dal DPCM del 16 marzo 2020 
è praticamente considerato 
come se fosse sottoposto 
ad un trattamento sanitario
e per questo motivo 
la sua assenza 
è assumibile
e disciplinata come
se fosse un evento morboso 
ovvero malattia.
Ovviamente è necessario 
contattare il proprio
medico curante, 
che avrà ricevuto tramite 
ATS di competenza
la segnalazione, 
e richiedere emissione 
del certificato telematico
con dettaglio del numero
di protocollo da comunicare
al proprio datore 
di lavoro. Il periodo
di malattia per «quarantena 
obbligatoria» non sarà 
conteggiata come
periodo di comporto
ai fini della conservazione 
del posto di lavoro.

RISPOSTA N. 1.963

Quale indennità
nei mesi di cassa
integrazione

Sono un lavoratore in cassa 
integrazione e avrei necessità 
di sapere indicativamente 
a quanto ammonta il 
trattamento economico 
che mi spetta. 

_ LETTERA FIRMATA

il trattamento di integrazione 
salariale ammonta all’80% 
della retribuzione globale 
spettante per le ore di lavoro 
non prestate, comprese fra le 
zero ore e il limite dell’orario 
contrattuale. 
Il trattamento si calcola 
tenendo conto dell’orario di 
ciascuna settimana 
indipendente dal periodo 
di paga. L’importo del 
trattamento economico andrà 
calcolato facendo riferimento 
a degli importi massimi 
mensili, stabiliti dall’Inps 
per l’anno 2020. 
Pertanto: 
quando la retribuzione 
mensile di riferimento
per il calcolo, comprensiva 
dei ratei di mensilità 
aggiuntiva è pari o inferiore 
ad 2.159,48 euro lordi, 
l’importo del trattamento 
di integrazione 
non potrà superare 998,18 
euro lordi;
quando la retribuzione 
mensile di riferimento
per il calcolo, comprensiva
dei ratei di mensilità 
aggiuntiva è superiore
ad 2.159,48 euro lordi, 

l’importo del trattamento di 
integrazione non potrà 
superare 1.199,72 euro lordi.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 1.964

Gli accorgimenti
sanitari da attivare
nel condominio

Ho da poco perso mio papà 
anziano, nostro convivente, 
per colpa del coronavirus
e di altre patologie dovute 
all’età. Ci sono delle 
indicazioni particolari, 
oltre a mascherina, 
guanti e disinfettanti 
che devo seguire per 
proteggere i miei vicini 
di condominio? 
Devo comunicarlo 
all’amministratore?

_ LETTERA FIRMATA

Inizi a informare 
l’amministratore del luttuoso 
evento; egli, in forza 
della sua posizione 
di responsabile delle 
condizioni di sicurezza 
delle parti comuni, adotterà le 
misure di cautela che riterrà 
più idonee, tra cui un’accurata 
pulizia delle parti comuni, 
come sollecitato dalla 
Circolare del Ministero
della Salute del 22 febbraio 
n. 5443. Egli non è tenuto 
ad avvertire i condomini 
se nel condominio 
vi sia o vi sia stato un 
residente contagiato; 
sappiamo ad ogni buon conto 

che nei condomini medio-
piccoli tali notizie 
viaggiano veloci. 
Rimangono invece a suo 
carico altri precisi obblighi 
di legge tra i quali, 
ad esempio, il periodo
di quarantena. Si rivolga 
pertanto alle Autorità 
Sanitarie che hanno 
avuto in cura suo padre 
per informarsi con esattezza 
sulle procedure 
che deve seguire
per il contenimento 
del virus e per la tutela 
della salute sua, dei suoi 
famigliari e delle persone 
estranee alla famiglia, tra le 
quali ad esempio gli altri 
condomini. 

RISPOSTA N. 1.965

La sanificazione
è diventata
obbligo di legge? 

Sono proprietario di alcuni 
appartamenti in un 
condominio che fa poi 
parte di un complesso 
super-condominiale 
più vasto, di circa 8 
condomini. So che il nostro 
condominio, e taluni altri del 
complesso condominiale, 
sono molto a corto di soldi. 
Siccome ci sono stati due casi 
di coronavirus, uno nel mio 
condominio e uno in quello 
vicino, i relativi 
amministratori hanno fatto 
fare la sanificazione delle 
nostre parti comuni 
compresa la piazza e 
l’autorimessa super-

condominiale al servizio 
degli otto condomini . Non so 
che spesa sarà, ma mi chiedo 
se questo è diventato un 
obbligo di legge.

_ LETTERA FIRMATA

In caso di presenza di 
dipendenti del condominio 
(per esempio di un portiere 
e/o personale dipendente
per le pulizie) l’obbligo 
di procedere alla 
sanificazione, peraltro 
periodica, deriva 
dal richiamo presente
nel DPCM del 22 marzo 
ai contenuti del «Protocollo 
Condiviso di 
regolamentazione delle 
misure per il contrasto del 
Covid-19 negli ambienti di 
lavoro» sottoscritto 
il 14.marzo tra il Governo le 
parti sociali, ove al punto 4 
viene prescritto l’obbligo di 
sanificazione periodica dei 
locali di lavoro e delle aree 
comuni. Nel caso anche di 
condomini senza dipendenti, 
vale poi il disposto della 
Circolare del Ministero della 
Salute. del 22.02 che sollecita 
l’applicazione di specifiche 
misure di pulizia in “stanze e 
altri ambienti non sanitari 
dove abbiano soggiornato casi 
confermati di Covid-19 prima 
di essere stati ospedalizzati”. 
Tali ambienti comuni, nel 
mondo condominiale, 
possono essere l’ascensore e 
gli stretti passaggi delle 
autorimesse e delle scale, 
esposti alla possibile 
ed involontaria diffusione 
del contagio in quanto 
interessati dal via vai di 
residenti, di fattorini 
e di volontari assistenziali.

Spread Btp-Bund    190,53 -0,60% 

Euro-Dollaro          1,0885 0,87% 

Euro-Sterlina         0,8809 0,33% 

Euro-Yen             118,5500 0,86% 

Petrolio WTI            26,32 0,92% 
Oro Fino (euro/gr)    48,71 -0,81% 
Argento                    15,08 3,57% 

Euribor (360) 3m -0,318         diff: 0,023 

FTSE Mib            17.411,72 2,19% 

FTSE All Share   18.955,84 2,10% 

Dax Francoforte 10.356,70 2,79% 

Cac 40 Parigi      4.438,27 2,12% 

Ftse 100 Londra  5.704,45 2,19% 

Dow Jonesì 

Nasdaq                             

Nikkei Tokyo      18.950,18 2,01% 

A 

Acea 14,900 0,20 3173 -19,20  
Acotel Group 2,640 -0,38 13 -7,69  
Acsm-Agam 2,160 8,27 426 8,00  
Adidas ag 213,000 6,77 44563 -26,74  
Adv Micro Devices 43,735 3,10 41407 7,71  
Aedes 0,901 -2,49 29 -16,96  
Aeffe 1,082 3,84 116 -45,74  
Aegon 2,400 7,53 379 -41,38  
Aeroporto Marconi Bo. 8,020 1,52 290 -33,83  
Ageas 33,990 -0,90 79933 -35,99  
Ahold Del 22,760 3,55 2713 0,04  
Air France Klm 5,320 2,54 2280 -46,26  
Air Liquide 120,000 3,09 41459 -4,76  
Airbus 56,990 7,00 44035 -56,31  
Alerion 4,860 1,04 249 57,79  
Algowatt 0,327 0,31 14 -18,45  
Alkemy 4,010 -0,25 22 -54,43  
Allianz 162,380 3,02 73704 -25,85  
Alphabet cl A 1.093,200 2,78 325823 -8,60  
Alphabet Classe C 1.098,000 2,92 383728 -8,26  
Amazon 1.849,600 2,10 891271 12,22  
Ambienthesis 0,626 1,95 58 32,35  
Amgen 195,000 0,48 142287 -9,37  
Amplifon 19,670 6,44 4453 -23,28  
Anheuser-Busch 42,150 0,98 67787 -42,98  
Anima Holding 2,814 9,07 1069 -38,85  
Apple 243,150 3,60 1255925 -5,63  
Aquafil 3,220 0,31 138 -48,89  
Ascopiave 3,200 0,00 750 -16,12  
ASML Holding 251,000 12,46 108767 -5,07  
Astaldi 0,385 1,58 38 -31,19  
Astm 16,090 -0,68 2261 -40,32  
Atlantia 12,515 -5,48 10335 -39,80  
Autogrill 4,504 5,48 1146 -51,73  
Autos Meridionali 19,450 -1,27 85 -36,02  
Avio 11,720 -3,30 309 -15,44  
Axa 15,420 4,25 32215 -38,81  
Azimut 13,540 5,17 1940 -36,37  
A2a 1,193 0,08 3738 -28,65  

B 

B Carige 0,001 0,00 83 0,00  
B Carige Rsp 50,500 0,00 1 0,00  
B Desio Bria Rnc 2,260 0,89 30 3,67  
B Desio e Brianza 3,020 4,14 371 18,90  
B Ifis 9,025 0,95 486 -35,54  
B Intermobiliare 0,084 6,60 59 -28,21  
B M.Paschi Siena 1,180 0,85 1346 -15,59  
B P di Sondrio 1,508 2,17 684 -28,46  
B Profilo 0,147 0,41 100 -34,02  
B Sardegna Rsp 7,100 -1,93 47 -25,26  
B Sistema 1,254 0,32 101 -32,14  
Banca Farmafactoring 5,000 6,38 853 -6,37  
Banca Generali 20,600 4,73 2407 -28,87  
Banco Bpm 1,215 0,00 1842 -40,06  
Banco Santander 2,236 -2,12 36089 -40,36  
Basf 45,300 3,13 41818 -34,33  
Basicnet 3,320 5,23 202 -36,15  
Bastogi 0,916 -0,22 113 -15,58  
Bayer 57,000 1,50 43567 -20,44  
BB Biotech 53,800 1,13 2981 -11,80  
BBVA 2,960 0,00 19737 -41,27  
B&C Speakers 8,720 0,00 96 -37,94  
Bca Finnat 0,228 3,17 83 -19,43  
Bca Mediolanum 5,000 5,57 3704 -43,53  
Be 0,930 1,09 125 -26,19  
Beghelli 0,168 -1,47 34 -22,22  
Beiersdorf AG 90,300 -0,55 22756 -15,37  
B.F. 3,600 0,00 629 -7,46  
Bialetti Industrie 0,130 6,12 20 -33,84  
Biancamano 0,234 4,93 8 0,00  
Biesse 8,440 -1,80 231 -43,16  
Bioera 0,590 0,00 3 -11,13  
Bmw 49,575 2,83 29844 -32,11  
Bnp Paribas 26,525 3,76 24193 -49,77  

Borgosesia 0,400 0,00 18 -14,16  
Borgosesia Rsp 1,060 -9,40 1 -22,63  
Bper Banca 2,725 -0,40 1419 -39,21  
Brembo 6,320 1,28 2110 -42,86  
Brioschi 0,071 -0,28 56 -18,64  
Brunello Cucinelli 24,880 0,81 1692 -21,17  
Buzzi Unicem 17,980 6,77 2973 -19,91  
Buzzi Unicem Rsp 9,860 8,47 401 -28,76  

C 

Cairo Communication 1,662 0,73 223 -38,78  
Caleffi 0,755 4,14 12 -38,11  
Caltagirone 2,420 0,83 291 -16,55  
Caltagirone Editore 0,830 -0,95 104 -24,55  
Campari 6,660 -1,10 7736 -18,18  
Carel Industries 11,100 0,91 1110 -19,91  
Carraro 1,392 6,91 111 -37,30  
Carrefour 14,670 -3,20 10341 -3,58  
Cattolica Assicurazioni 4,616 2,40 805 -36,51  
Cellularline 4,410 2,80 96 -37,00  
Cembre 13,950 0,00 237 -41,88  
Cementir Holding 5,150 3,00 819 -23,41  
Centrale del Latte d’Italia 2,460 -3,53 34 1,65  
Cerved Group 5,700 1,42 1113 -34,45  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,090 3,67 8 -24,67  
Cir 0,435 2,11 378 -20,62  
Class Editori 0,114 4,57 20 -35,67  
Cnh Industrial 5,882 7,30 8025 -39,92  
Coima Res 6,700 -3,46 242 -24,04  
Commerzbank 3,498 5,05 4381 -36,52  
Conafi 0,280 2,19 10 -8,20  
Continental AG 69,400 5,15 13880 -39,65  
Cose Belle D’Italia 0,188 0,00 3 -45,98  
Covivio 62,200 1,14 5427 -39,73  
Cr Valtellinese 0,049 4,70 344 -31,18  
Credem 3,880 0,78 1290 -25,24  
Credit Agricole 6,660 7,07 14827 -48,57  
Csp International 0,361 0,84 12 -40,23  

D 

Daimler 27,735 2,72 26753 -44,05  
D’Amico 0,087 1,04 109 -36,63  
Danieli & C 11,320 1,07 463 -30,89  
Danieli & C Rsp 6,910 2,67 279 -31,58  
Danone 58,700 -0,10 30160 -21,02  
Datalogic 11,850 4,87 693 -29,76  
Dea Capital 1,118 1,08 296 -23,42  
De’Longhi 15,280 2,07 2284 -18,94  
Deutsche Bank 6,184 5,96 3530 -10,51  
Deutsche Borse AG 118,350 0,00 22842 -14,73  
Deutsche Lufthansa AG 8,700 0,58 4055 -47,24  
Deutsche Post AG 26,560 2,75 32211 -22,71  
Deutsche Telekom 12,345 1,48 53840 -16,05  
Diasorin 124,900 5,76 6988 8,23  
Digital Bros 10,680 -1,48 152 -14,42  
doValue 5,650 8,24 452 -54,07  

E 

Edison Rsp 0,940 -1,05 103 -8,74  
Eems 0,081 -2,41 4 40,14  
El En 16,340 -1,45 319 -50,54  
Elica 2,730 6,23 173 -10,78  
Emak 0,610 -2,56 100 -33,11  
Enav 4,120 2,69 2232 -22,56  
Enel 6,375 3,83 64813 -9,86  
Enervit 3,190 2,24 57 -6,45  
Engie 9,332 1,11 20471 -36,02  
Eni 9,428 1,21 34263 -31,91  
E.On 8,720 -0,21 17449 -8,40  
Eprice 0,326 -0,46 13 -34,96  
Equita Group 2,290 8,53 115 -19,65  
Erg 16,730 -0,59 2515 -12,96  
Esprinet 3,420 8,57 179 -33,98  
Essilorluxottica 107,000 2,20 23332 -20,92  
Eukedos 0,890 -1,11 20 -12,75  
Eurotech 5,640 6,02 200 -33,10  

Evonik Industries AG 18,400 0,00 8574 -31,67  
Exor 50,920 8,27 12272 -26,29  
Exprivia 0,772 0,52 40 -7,10  

F 

Facebook 154,260 3,96 365648 -15,89  
Falck Renewables 4,496 3,12 1310 -5,55  
Ferrari 136,350 2,91 26441 -7,81  
Fiat Chrysler 7,044 6,47 10916 -46,61  
Fidia 3,000 10,70 15 -21,05  
Fiera Milano 3,070 6,97 221 -43,98  
Fila 7,000 2,94 300 -51,25  
Fincantieri 0,522 0,48 888 -43,27  
FinecoBank 9,312 1,73 5676 -12,89  
Fnm 0,480 0,42 209 -31,13  
Fresenius M Care AG 63,160 2,20 19347 -6,01  
Fresenius SE & Co. KGaA 37,240 0,22 20323 -24,73  
Fullsix 0,556 1,46 6 -20,11  

G 

Gabetti 0,320 6,31 19 10,73  
Garofalo Health Care 5,000 -3,47 410 -13,19  
Gas Plus 1,905 0,79 86 -21,28  
Gedi Gruppo Editoriale 0,457 0,00 232 0,00  
Gefran 4,295 4,00 62 -37,02  
Generali 12,785 1,91 20070 -30,50  
Geox 0,720 0,70 187 -39,09  
Gequity 0,026 -3,70 3 -12,75  
Giglio group 3,545 -6,71 65 25,27  
Gilead Sciences 67,930 -3,99 88712 14,82  
Gpi 6,460 3,19 103 -20,25  
Guala Closures 5,140 4,90 319 -29,40  

H 

Heidelberger Cement AG 41,700 6,79 7819 -35,83  
Henkel KGaA Vz 75,300 1,81 13416 -18,33  
Hera 3,202 -0,25 4770 -17,90  

I 

I Grandi Viaggi 0,842 1,20 40 -35,48  
Iberdrola 9,066 -1,07 58001 -2,54  
Igd 3,650 0,41 403 -41,13  
Il Sole 24 Ore 0,489 1,98 28 -26,28  
Illimity Bank 6,370 1,11 415 -37,61  
Ima 54,550 -3,62 2357 -14,90  
Immsi 0,331 1,07 113 -41,01  
Indel B 12,600 -1,18 74 -41,94  
Inditex 20,470 0,00 63798 -34,77  
Infineon Technologies AG 14,978 6,02 17355 -25,85  
Ing Groep 5,300 6,95 10925 -50,72  
Intek Group 0,220 1,38 86 -28,46  
Intek Group Rsp 0,418 1,46 21 -7,11  
Intel 54,670 4,03 256894 2,63  
Interpump 23,760 1,71 2587 -15,86  
Intesa Sanpaolo 1,469 0,74 25722 -37,45  
Inwit 9,660 -4,73 5796 17,53  
Irce 1,575 3,28 44 -11,76  
Iren 2,122 1,73 2761 -23,17  
Isagro 0,756 5,00 19 -39,28  
Isagro Azioni Sviluppo 0,512 2,61 7 -44,59  
It Way 1,000 10,13 8 61,29  
Italgas 4,830 0,37 3908 -11,28  
Italian Exhibition 3,020 7,86 93 -28,10  
Italiaonline Rsp - 0,00 - 0,00  
Italmobiliare 25,050 0,00 1065 3,73  
Ivs Group 6,600 3,77 257 -24,14  

J 

Juventus FC 0,747 1,00 994 -40,06  

K 

Kering 482,000 2,29 61000 -17,75  
K+S AG 5,676 8,49 6577 -49,32  

L 

La Doria 8,970 0,00 278 -3,86  
Landi Renzo 0,458 4,57 52 -49,28  
Lazio S.S. 1,070 5,11 72 -29,42  
Leonardo 6,960 2,56 4024 -33,40  

L’Oreal 236,900 0,42 142712 -10,33  
Luve 10,500 2,94 233 -17,97  
Lventure Group 0,469 3,99 22 -24,84  
LVMH 345,000 0,50 169028 -16,83  

M 

Maire Tecnimont 1,686 3,06 554 -31,85  
Marr 12,700 0,16 845 -37,59  
Massimo Zanetti Bev 3,450 -0,86 118 -41,13  
Mediaset 1,977 -0,45 2335 -25,68  
Mediobanca 5,556 2,02 4929 -43,39  
Merck KGaA 96,500 3,21 12472 -7,66  
Micron Technology 43,040 4,16 49209 -9,47  
Microsoft 152,520 2,25 1176758 8,34  
Mittel 1,360 0,74 111 -17,07  
Mittel Opa - 0,00 - 0,00  
Molmed 0,492 -1,10 228 33,47  
Moncler 33,000 -0,75 8524 -17,64  
Mondadori 1,302 -1,36 340 -36,80  
Mondo TV 1,636 2,25 56 -31,55  
Monrif 0,097 1,68 15 -37,22  
Munich RE 188,150 4,53 38835 -29,19  
Mutuionline 15,000 2,18 600 -25,19  

N 

Nb Aurora 10,604 0,00 159 -11,35  
Netflix 343,100 0,29 148133 18,19  
Netweek 0,095 -3,06 12 -40,63  
Newlat Food 5,110 -3,22 208 -15,40  
Nexi 13,105 -0,34 8227 5,86  
Nokia Corporation 2,941 1,26 11180 -10,92  
Nova Re 2,890 0,00 32 -18,59  
Nvidia 243,550 0,77 146130 17,12  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 4,240 1,19 58 -51,26  
Orange 11,280 -0,40 29490 -14,22  
Orsero 5,080 2,42 90 -20,38  
Ovs 0,770 4,05 175 -61,62  

P 

PanariaGroup 0,711 0,28 32 -53,77  
Peugeot 13,780 7,24 12469 -35,97  
Philips 36,900 -0,50 35882 -15,43  
Piaggio 1,491 0,74 534 -45,74  
Pierrel 0,149 1,70 34 -13,58  
Pininfarina 1,060 8,61 58 -35,05  
Piovan 3,320 -2,06 178 -43,34  
Piquadro 1,520 5,92 76 -38,46  
Pirelli & C 3,216 0,37 3216 -37,43  
Piteco 6,000 3,45 110 -5,51  
Plc 1,235 -0,40 32 -15,99  
Poligrafica S.Faustino 5,860 2,81 7 -18,04  
Poligrafici Editoriale 0,114 -3,39 15 -39,49  
Poste Italiane 8,156 1,44 10653 -19,41  
Prima Industrie 13,300 2,31 139 -18,90  
ProSiebenSat.1 Media SE 7,666 5,01 1677 -45,01  
Prysmian 14,925 0,61 4002 -30,55  
Puma 49,500 0,00 747 -27,47  

R 

Rai Way 5,030 1,31 1368 -17,94  
Ratti 4,110 3,79 112 -20,35  
Rcs Mediagroup 0,717 2,14 374 -28,87  
Recordati 37,370 -0,74 7815 -0,53  
Recordati opa - 0,00 - 0,00  
Renault 18,200 1,30 5186 -57,36  
Reno De Medici 0,540 1,89 204 -34,39  
Reply 60,300 4,24 2256 -13,17  
Repsol 8,200 -2,10 13089 -42,11  
Restart 0,490 -2,39 16 -21,97  
Retelit 1,520 -0,65 250 -4,40  
Risanamento 0,057 -3,36 104 54,57  
Roma A.S. 0,408 0,49 257 -40,00  
Rosss 0,570 4,59 7 -4,20  
Rwe 23,990 3,41 12556 -11,87  

S 

Sabaf 9,980 0,60 115 -25,52  
Saes Getters 18,540 -1,17 272 -38,91  
Saes Getters Rsp 14,000 2,94 103 -26,89  
Safilo Group 0,730 -7,01 201 -34,47  
Safran 74,000 12,19 30860 -46,10  
Saint-Gobain 25,000 2,63 13872 -31,77  
Saipem 2,404 0,21 2430 -44,81  
Saipem Rcv 43,000 0,00 0 2,38  
Salini Impregilo 1,128 -4,24 1006 -29,72  
Salini Impregilo Rsp 5,450 0,00 9 -11,38  
Salvatore Ferragamo 12,170 -0,08 2054 -35,09  
Sanlorenzo 12,100 2,96 417 -24,25  
Sanofi 83,090 -2,44 109307 -7,49  
Sap 103,000 1,34 126254 -14,18  
Saras 0,895 0,85 851 -37,59  
Schneider Electric 74,500 0,54 43862 -19,60  
Seri Industrial 2,465 -3,33 117 50,30  
Servizi Italia 2,330 3,10 74 -22,07  
Sesa 40,000 3,09 620 -16,05  
Siemens 84,640 3,60 77378 -27,53  
Sit 4,550 3,41 114 -35,92  
Snam 3,951 -0,43 13413 -15,69  
Societe Generale 14,622 6,59 8491 -52,85  
Sogefi 0,796 -2,93 96 -50,19  
Sol 10,100 -1,94 916 -3,81  
Starbucks 64,100 4,58 92554 -19,00  
Stefanel 0,110 0,00 9 0,00  
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00  
STMicroelectronics 20,600 5,13 18771 -14,06  

T 

Tamburi 5,740 3,61 987 -15,84  
Tas 1,580 -0,63 132 -21,39  
Techedge 4,400 -0,23 113 -11,47  
Technogym 6,390 2,65 1949 -44,87  
Telecom Italia 0,387 -1,38 5884 -30,45  
Telecom Italia  Rsp 0,380 -2,71 2291 -30,38  
Telefonica 4,374 1,63 20580 -30,93  
Tenaris 6,192 4,59 7310 -38,39  
Terna 5,500 -1,08 11055 -7,63  
Tesla 502,900 7,42 83927 35,83  
Tesmec 0,259 3,60 28 -34,76  
Thyssenkrupp AG 5,450 14,28 3084 -55,55  
Tinexta 9,120 -1,94 431 -21,38  
Tiscali 0,008 1,14 35 -18,35  
Titanmet 0,064 2,89 3 22,61  
Tod’s 28,480 -3,78 943 -30,91  
Toscana Aeroporti 12,250 -2,78 228 -29,60  
Total 34,150 1,93 80997 -30,88  
Trevi 14,720 3,66 24 -7,71  
Triboo 1,080 4,35 31 -29,18  
Tripadvisor 15,992 1,87 2014 -39,18  
Txt e-solutions 6,600 3,77 86 -31,68  

U 

Ubi Banca 2,493 2,59 2853 -14,39  
Unicredit 7,350 3,42 16444 -43,55  
Unieuro 6,860 7,52 137 -48,81  
Unilever 45,810 0,11 78552 -11,90  
Unipol 3,294 0,49 2363 -35,56  
UnipolSai 2,300 2,59 6508 -11,20  

V 

Valsoia 9,640 -3,21 103 -19,67  
Vianini 1,060 -0,93 32 -6,19  
Vinci SA 73,400 8,04 43647 -25,98  
Vivendi 19,765 0,00 23129 -23,83  
Volkswagen AG Vz. 115,820 2,48 23883 -33,21  
Vonovia SE 44,710 0,00 20835 -6,70  

W 

Wfd Unibail-Rodamco 60,000 21,36 5998 -57,14  
Wiit 96,000 4,35 255 4,58  

Z 

Zignago Vetro 11,400 -1,89 1003 -10,24  
Zucchi 1,610 1,39 6 -13,88  

AZIONI
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BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.8.2020 (360) -      0,26 

BOT ZC 13.03.2020 EUR 99,99      3,29 

BOT 14.04.2020 A (368) -      0,73 

BOT 30.4.2020 S -      0,73 

BOT 14.05.2020 -      0,42 

BOT 29.05.2020 S (182) -       1,12 

BOT 12.06.2020 (364) -      0,26 

BOT  30.06.2020 S (180) -      0,33 

BOT 14.02.2020 A (368) 100      0,03 

BOT 31.07.2020 (182) -       0,11 

BOT 31.08.2020 S -      0,17 

BOT 14.09.2020 (367) 99,99      0,12 

BOT  30.09.2020 S (180) -      0,21 

BOT 14.10.2020 (366) 99,92      0,14 

BOT 13.11.2020 A (365) 99,88      0,21 

BOT 14.12.2020 A (367) 99,9      0,15 

BOT 14.01.2021 (365) 99,9      0,14 

BOT 12.02.2021 A (364) 99,77      0,28 

BOT 12.03.2021 A (364) 99,81        0,2 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.05.2020 0,7% 100,04      0,13 

BTP 15.06.2020 0,35% 100,04      0,14 

BTP 01.09.2020 4% 101,45      0,29 

BTP 15.10.2020 0,2% 99,95      0,24 

BTP 01.11.2020 0,65% 100,21      0,21 

BTP 01.03.2021 3,75% 103,07      0,33 

BTP 15.04.2021 0,05% 99,69      0,37 

BTP 01.05.2021 3,75% 103,67      0,35 

BTP 01.06.2021 0,45% 100,09      0,41 

BTP 1.8.2021 3,75% 104,29      0,48 

BTP 01.09.2021 4,75% 105,99      0,42 

BTP 15.10.2021 2.3% 102,8      0,53 

BTP 01.11.2021 0,35% 99,97      0,46 

BTP 15.12.2021 2,15% 102,87      0,51 

BTP 01.03.2022 5% 108,49      0,47 

BTP 01.04.2022 1,2% 101,35      0,53 

BTP 15.04.2022 1,35% 101,67      0,57 

BTP 15.7.2022 1% 100,98      0,59 

BTP 01.08.2022 0,9% 100,8      0,58 

BTP 01.09.2022 5,5% 111,67      0,63 

BTP 15.09.2022 1,45% 102,13      0,65 

BTP 01.11.2022 5,5% 112,36      0,65 

BTP 15.1.2023 .05% 98,48      0,67 

BTP 01.03.2023 0,95% 100,93      0,73 

BTP 15.03.2023 0,95% 100,93      0,69 

BTP 01.05.2023 4,5% 111,6      0,69 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,79      0,73 

BTP 01.08.2023 4,75% 113,33      0,71 

BTPI 15.09.2023 2,6% 106,61      0,65 

BTP 1.10.2023 2.45% 105,78      0,83 

BTP 15.10.2023 0,65% 99,89      0,72 

BTP 1.11.2023 9% 128,91      0,77 

BTP 01.03.2024 4,5% 113,96      0,85 

BTP 15.05.2024 1,85% 103,97      0,93 

BTP 01.07.2024 1,75% 103,48      0,99 

BTP 01.09.2024 3,75% 112,21      0,95 

BTP 15.11.2024 1,45% 102,34      0,97 

BTP 01.12.2024 2,5% 107,05           1 

BTP 1.02.2025 0,35% 97,27      1,02 

BTP 01.03.2025 5% 119,09      1,05 

BTP 15.05.2025 1,45% 102,06      1,05 

BTP 01.06.2025 1,5% 102,45      1,05 

BTP 15.11.2025 2.5% 107,76       1,15 

BTP 01.12.2025 2% 105,21       1,11 

BTP 01.03.2026 4,5% 119,2       1,12 

BTP 01.06.2026 1,6% 102,93       1,12 

BTP 15.7.2026 2,10% 105,65       1,17 

BTP 1.11.2026 7,25% 138,26       1,18 

BTP 01.12.2026 1,25% 100,75       1,17 

BTP 01.06.2027 2,2% 106,53      1,25 

BTP 01.08.2027 2,05% 105,55      1,33 

BTP 1.11.2027 6,5% 137,28      1,34 

BTP 15.01.2027 0,85% 97,97       1,21 

BTP 01.02.2028 2% 105,25      1,33 

BTP 01.09.2028 4,75% 126,75      1,42 

BTP 1.12.2028 2,8% 111,5      1,44 

BTP 01.08.2029 3,00% 113,5        1,5 

BTP 1.11.2029 5,25 133,25      1,53 

BTP 01.03.2030 3,50% 118,16        1,6 

BTP 01.04.2030 1,35% 98,66      1,54 

BTP 01.08.2030 0,95% 94,47        1,6 

BTP 01.05.2031 6% 143,47      1,69 

BTP 01.03.2032 1,65% 100,06      1,69 

BTP 1.2.2033 5,75% 145,09      1,82 

BTP 01.09.2033 2,45% 107,78      1,84 

BTP 01.08.2034 5% 138,6      1,96 

BTP 01.03.2035 3,35% 118,66      1,94 

BTP 01.03.2036 1,45% 93,51      1,95 

BTP 01.09.2036 2,25% 104,06          2 

BTP 1.2.37 4% 127,01      2,09 

BTP 01.09.2038 2,95% 112,77      2,15 

BTP 01.08.2039 5% 145,02        2,2 

BTP 1.3.2040 3.1% 114,75      2,26 

BTP 01.09.2040 5% EUR 144,94      2,29 

BTP 15.09.2041 2,55% 117,5      1,62 

BTP 01.09.2044 4,75% 144,64      2,37 

BTP 01.09.2046 3,25% 117,21      2,41 

BTP 01.03.2047 2,7% 107,06      2,39 

BTP 1.03.2048 3,45% 121,44      2,45 

BTP 01.09.2049 3,85% 130,35      2,46 

BTP 01.09.2050 2,45% 101,3      2,44 

BTP 1.3.2067 2,8% 106,61      2,61 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 23.04.2020 100,41           - 

BTP IT 27.10.2020 100,91        0,4 

BTPI 15.9.2021 2,1% -        0,1 

BTPI 15.05.2022 0,1% 98,84        0,7 

BTP IT 26.11.2022 101,99      0,78 

BTP IT 20.04.2023 99,36      0,71 

BTPI 15.05.2023 0,1% 98,05      0,78 

BTP IT 22.05.2023 99,11      0,73 

BTP IT 20.11.2023 98,04      0,77 

BTP IT 11.04.2024 98,31      0,92 

BTPI 15.09.2024 2,35% 106,99      0,81 

BTP IT 24.10.2024 97,89      0,88 

BTP IT 21.05.2026 96,57       1,15 

BTPI 15.9.2026 3,1% 113,62           1 

BTP IT 28.10.2027 95,88      1,23 

BTPI 15.05.2028 1,3% 101,11      1,22 

BTPI 15.5.2030 .4% 92,54        1,2 

BTPI 15.09.2032 1,25% 99,5       1,31 

BTPI 15.9.2035 2,35% 113,55      1,44 

CCT Pr.Netto  Rend. 

CCT-E15.12.20 E6M+0,8 100,04      0,41 

CCT-E15.06.22 E6M+0,55 99,37      0,55 

CCT-E15.12.22 E6M+0,7 99,46      0,61 

CCT-E15.07.23 E6M+0,7 98,86      0,68 

CCT-E15.12.23 E6M+0,55 98,1      0,77 

CCT-E15.02.24 E6M+0,75 98,42      0,81 

CCT-E15.10.24 E6M+1,1 99,25        0,9 

CCT-E15.01.25 E6M+1,85 102,3      1,05 

CCT-E15.04.25 E6M+0,95 98      1,02 

CCT-E15.09.25 E6M+0,55 95,9        0,9 

Titoli di Stato 

22.645,56 -0,15%
7.887,26 -0,33%
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